

# 中国化工企业管理协会

## 疫情防控特刊

第 27 期

中国化工企业管理协会疫情防控办公室 2020 年 6 月 30 日

### 中化企协收看石化联合会庆祝建党 99 周年 弘扬行业抗疫精神视频大会

6 月 29 日，中国化工企业管理协会组织所属全体党员干部和职工收看中国石油和化工联合会“庆祝建党 99 周年弘扬行业



抗‘疫’精神视频大会”，分享湖北石油公司党委书记向浩萍、中国化学工程十六化建项目党支部副书记张丙新、巨化氯碱新材料事业部总经理林金元、中石油湖北销售武汉宏

图大道站经理马婷、天津科密欧董事长刘振荣等先进集体和个人的典型发言，聆听了中国石油和化学工业联合会党委副书记、副会长傅向升的总结讲话。

典型发言显示，湖北作为全国疫情的“风暴眼”，疫情变化牵动着全国人民的心。在防疫斗争决胜之地，中国石化湖北石油

守住了“员工在岗零感染”底线，展现了央企危难时刻的责任担



当。在疫情期间公路运输严重受阻之际，巨化集团利用铁路运输优势，及时调整线路，在自身物流压力较大的情况下，想方设法为当地企业提供原材料的运输服务，极大地缓解了这些企业的保供压力。中国化学工程第十六建设有限公司浙石化舟山二期项目指挥部党支部副书记张丙新有幸成为武汉雷神山医院万千建设者中的一分子，他和 56 名同事鏖战十天十夜，高标准、高质量圆满完成武汉雷神山医院医氧气体管道焊接任务，以担当诠释使命，以行动淬炼初心。疫情让武汉成为一座“危城”，中国石油武汉销售分公司宏图大道加油站更成为环境最恶劣、风险最大、最易被感染的一座加油站。加油站经理马婷与同事一起，在长达 67 天的坚守期，累计为金银潭及方舱医院服务 334 车次，送油 36 趟，加注油品 93.9 吨。中国化学试剂工业协会理事长、天津市科密欧化学试剂有限公司董事长刘振荣带领企业在资金十分紧张的情况下，购置设备开足马力生产消毒剂，并建议相关部委出台政策支持企业生产消杀产品。

通过收看，大家深受感动和鼓舞，纷纷表示，要以先进为榜样，学习他们坚定信心、迎难而上的担当精神，义无反顾、顽强拼搏的抗疫精神，进一步强化责任担当意识，埋头实干、积极进取，在平凡的岗位上努力创造不平凡的业绩。在目前北京疫情存

不确定性，疫情防控任务依然艰巨的情况下，要积极响应大会号召，不断提升危中寻机和把握机遇的能力，发挥好协会的桥梁纽带作用，努力把疫情的影响降到最低，推动行业“十三五”规划圆满收官，以实际行动庆祝建党 99 周年。

本刊  
时评

## 牢记初心使命 奋进复兴征程 ——热烈庆祝中国共产党成立九十九周年



今年 7 月 1 日，是中国共产党成立 99 周年纪念日。99 年来，中国共产党从嘉兴南湖

小船起航，到引领东方巨轮前行，用 99 年时间，向世界交出了一份民族解放和执政兴国的优异答卷。99 年来，中国共产党从小到大，从弱到强，铺就了一幅了中华民族浴血重生的历史长卷，写下了革命、建设、改革的壮丽篇章，成为始终保持先进性和纯洁性，引领民族走向复兴的领导核心。

回顾党的辉煌历史，不难看出正是中国共产党始终高举马克思主义伟大旗帜，坚持把马克思主义同中国实际相结合，从民族独立、人民解放，到国家富强、民族振兴、人民幸福，为中华民族开辟了一条伟大复兴之路。党的十八大以来，以习近平同志为

总书记的党中央团结带领全国各族人民，紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，举旗定向、谋篇布局、攻坚克难、强基固本，开辟了治国理政新境界，开创了党和国家事业发展新局面。

任何事业的成功都离不开党的坚强领导。新中国成立 70 多年来，尤其经过 40 多年的改革开放的洗礼，我国石油和化学工业白手起家，披荆斩棘，发展成为国民经济重要的支柱产业，化学工业在 2010 年已经超越美国，位列世界第一，为国民经济发展做出了巨大贡献。

不忘初心，方得始终。在全国热烈庆祝中国共产党成立 99 周年之际，回首党的光辉历程，总结石油和化工行业发展经验，我们更加坚信，只有坚持党的领导我们的事业才能够取得成功。当前，在取得在全国疫情防控阻击战取得重大战略成果的情况下，全行业正有序复工复产，为经济社会秩序全面恢复提供有力保障，为夺取十三五收官之年的全面胜利，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会而不懈奋斗。只要我们坚持思想建党、理论强党，牢记初心使命，奋进复兴征程，自觉践行党的根本宗旨，发扬革命传统和优良作风，就没有什么能阻挡石油和化工人实现伟大梦想的步伐。



回顾过去，激情满怀，展望未来，信心百倍。今年，全面建成小康社会；2021年，中国共产党成立100周年；2035年，基本实现社会主义现代化；2050年，全面建成社会主义现代化强国；同时要实现中国石油和化学工业从化工大国向化工强国的历史性跨越……这些重要时间节点，呼唤着我们接续奋斗、永远奋斗，把石油和化工事业继续推向前进。党的事业在召唤，伟大梦想在召唤，让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，万众一心、奋勇前行，在实现中华民族伟大复兴的征程上，在“把化工大国建设成化工强国”道路上，再谱新篇章！

党建  
创新

## 榆林能源化工一体化“大党建”推动党建与业务工作深度融合

近年来，榆林能源化工公司致力于打造独具特色的一体化“大党建”工作格局，全力推动党建工作与中心工作深度融合，确保党建工作与生产经营同频共振、同向发力，不断增强企业竞争力。

2016年，榆林化工面对建设“世界一流清洁能源化工企业”宏伟目标，把一体化“大党建”体系建设融入公司治理全过程，推动企业提质增效，加快企业改革，实现高质量发展。一是把握正确政治导向，以“大党建”推动党建与业务工作在思想引领上深度融合，加强思想理论武装、形势任务教育和宣传文化工作。二是开展组织机构创新，优化组织结构，由党组织书记同时兼任所属基层工会主席，由党组织群团委员同时兼任所属基层工会的

组织宣传委员，团支部书记一般由所属党支部的群团委员或所属基层工会的青工文体委员兼任，由党组织纪检委员兼任所在部室的纪检工作联络员。通过以上调整方式，完全将纪检、工会、群团工作统一在党建工作之中。三是统筹工作部署。坚持把党的建设嵌入企业改革发展全过程和生产经营建设全流程，确保工作同部署、同落实、同检查。一体化“大党建”体系实施以来，仅2019年，对企业直接效益贡献为2334万元。新冠肺炎疫情防控期间，复工人员总数由2月24日的83人增加至9387人，为解决社会就业问题做出了突出贡献。

### 鲁泰化学狠抓党员“全员”教育培训

山东鲁泰化学有限公司立足于“思想是行动的指南”，高度



重视对党员的思想政治教育，采取多项举措进行强化。一是规范教育培训“硬件”建设，

建设了员工培训中心，为6个党支部建设了5个党员活动阵地，为各车间、各工段建设了14个员工学习室。二是扩大教育培训覆盖层次，重点强化对党员、干部、职工群众的全员性、综合性教育培训。企业定期聘请知名专家，常态化组织领导干部进行高效执行、加强企业团队建设、干部“家风家训”教育，工程技术

人员“八会”（“会工艺、会议表、会设计、会制图、会编规程措施、会讲课、会管理、会写论文”）培养，岗位操作工应知应会培训等内容广泛、形式多样的全员素质能力提升大培训，打通了党建工作与企业生产经营工作深度融合的“最后一公里”。三是丰富教育培训课程设置，严格落实“三会一课”、主题党日活动，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，对党员进行常规性培训。组织党员干部“野外拓展训练”、赴“党性教育基地”“廉政教育基地”“传统文化教育基地”“井冈山革命圣地”等进行现场教学。开展全覆盖的党建教育培训，利用集团公司党校这一平台，对全体党员进行全员轮训，保证党员每年集中学习培训时间一般不少于32学时。通过党员“全员”教育培训，大大提升了党员素质，为公司发展提供了内生动力。